

网民大会堂

话题：福州一所投资1500万小学新完工即面临拆迁 网友发言

看出来，这些地方官员当初是如何拍脑袋来决策的。网友 lyy100115 至少大家看见了，老百姓的钱就是这么花的，还有看不见的呢——唯利是图。

网友凡人琐事 在有些人看来，建筑这东西要不断地盖反复地盖，有机会要盖，没机会也要找机会盖。不盖楼……

网友心太软 听说小学周围刚入住一两年的“鸿祥苑”等商品房也要拆，为什么非得折腾呢？ 福建网友

话题：陈光标回应作秀质疑，希望更多人作秀 网友发言

把钱给那些最需要的人，是一种莫大的满足。几年前去香格里拉，半路看到一个穿着破烂的小孩，想起自己小时候，突觉心酸，便把兜里的几十块零钱给了他。他愣住了，我只说是给你买书本用的。他很高兴。后来我都有点后悔给少了。

网友 lffair 这么做，能保证钱百分之百发挥作用。要是让所谓的机构过一下手，不知要刮掉多少。 网友 bailingniao

大浪淘沙之龙宫海参养生酒店 专营：鲜鱼翅、活海参 订餐电话：0371-87000999 地址：经三路与农科路口 大浪淘沙时尚酒店1F

米粉行业也需要任志强？



锐评

把任志强多年来的雷人语录在“房价”统一替换为“米粉价”后，你会惊奇地发现，这是一份多好的涨价辩护词啊。

一张嘴胜过百万兵，有着铁齿铜牙、以胡搅蛮缠思想武装起来、有着以挑逗穷人为乐作志向而广受媒体恩宠的任志强，放在哪个行业都是一个宝。柳州米粉一涨价就被市民骂死被抵制，房价都涨到懒得涨了也没见大家有什么动静，这只能证明，一个没有任志强的行业注定是个杯具，而重视“强哥效应”的行业则都是可以横着走的主儿。 ——《华西都市报》



辩论会

我国首部“动物保护法”在征集意见过程中，有不少市民对“动物福利”提出质疑。对此，法律专家经过讨论，决定改变提法，起草“反虐待动物法”，4月份向相关部门提交专家建议稿。建议稿中有“食用猫肉狗肉罚款5000 拘留15天”的规定。(本报今日A10版)



沈海涛 图

猫狗吃得吃不得？

给反虐待立法专家的陈情书

在人们对“动物福利”“食用猫肉狗肉罚款拘留”热议的时候，被保护对象动物们有话要说：一旁看热闹的植物们，也觉得憋得慌。

在草案中得到特殊保护的猫和狗总体上比较满意，它们再也不用担心成为盘中餐了！但它们也担心，如果坚持“不告不理”原则，这个规定很大程度上就会成为一纸空文，如果靠主动执法，就会耗费大量的人力、物力和财力。同时，有部分猫和狗担心完整的食物链从这里断裂之后，会不会造成猫和狗数量倍增以至于不得到处流浪，那个时候如果以“流浪猫和狗影响市容市貌，可能传染疾病”为由，对它们进行集中捕杀，岂不更不妙？

大多数动物对草案的规定表示愤慨，认为美其名曰是“反虐待动物法”，实质上是在动物之间制造歧视和不平等。鸡、鸭、猪、牛、羊等都表示不满，要说亲密，它们和人类也非常亲密，要说贡献，也不比猫和狗小，凭什么它们就该被人类合法吃掉呢？

一旁看热闹的植物们，更为郁闷。动物有生命，植物也有生命啊。动物对人类有贡献，它们植物的贡献也不小啊。过去，它们有野生植物保护方面的法规，动物有野生动物保护法，是平等的。现在，立法保护动物，却不立法保护植物，这是典型的歧视。大白菜更是直接地说，无论是和人类的亲密程度，还是对人类的贡献，它都不输于猫和狗，为什么不立法禁止人们吃大白菜啊！

郭文婧

■正方

猫狗吃不得，有助于唤起更多的道德慈悲

西方世界普遍认为，狗和猫是人类忠实和友好的朋友，滥杀猫狗是否定了这一高贵感情。我想这也并非虚伪之辞。

我们不主张极端和孤立的动物保护主义，人的境遇始终是人类社会追求的终极目标，但这和关注动物命运并不对立，而且有交互和启发作用。很难想象，一个滥杀动物成风的世界，人们的生存境遇和社会福利能够更好。

动物保护和人权保护是并行不悖的权利主题。保护动物的过程，也是唤醒迷失人性复归的过程。在大多数人弱势感受日益强烈之际，这一法案其实有双重意义，动物保护有助于唤起更多的道德慈悲，有助于建立制度和环境的人性化，受益最多的还是我们自身。 司欣

■反方

保护动物，脱离不了实用主义的考量

如果保护动物就是谦抑人类的权利与自由，那么，这种宗教式保护显然是反社会反人类的，无法被认可与践行。正因如此，韩国在举办世界杯期间，欧美就曾发起“抵制韩国吃狗肉”运动，可人家韩国照吃不误，韩国人骄傲地说“食用狗肉是韩国悠久饮食文化的一部分”。

动物保护再具有抽象的道德温情，也始终脱离不了实用主义的考量。我们要保护动物，尤其是对人类有益的动物，但这种保护不是泛爱的、也不是均衡的，譬如对伴侣动物和肉食动物，显然各有各的标准；更为关键的是，保护的前提不是绝对放大动物的权益，不是将之夸张到与人类对等的位置。 邓海建



全新BMW X1。随心所动，悦无止境。

承袭X家族血统的全新BMW X1率性登场。以激情动感之姿，跨越城市旷野，在带来绝佳驾驶体验的同时，为天性乐观的你展开全新探索发现之旅，令奔放个性自由挥洒。发送“X1+您的姓名”至12114，获取BMW X1手机彩图及车辆配置信息。更多信息，请致电400-800-6666，或登陆www.bmw.com.cn，或致询您的BMW授权经销商。

BMW EfficientDynamics 更少尾气排放，更多驾驶乐趣。

河南中德宝 0371-6652 0000